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Visszavert orosz támadások.
Orosz hadszíntér. Budapest om^wss^us 1. (Hivatalos.) Molady- 

lownál, Kolomeától északnyugatra, az ellenségre nézve a harcok tegnap 
is teljesen eredménytelenséggel végződtek, támadásai meghiúsultak Bu- 
cacnál a harci tevékenység délben valamelyest ellanyhult. Welesniownál 
•az oroszoknak egy éjszakai támadását teljesen visszavertük.

Luoktól délnyugatra és nyugatra is az ellenség, nyilván rendkívül 
nagy veszteségei által kényszerítve szünetelteti támadását, ellenben a 
legfelső Fuyatól északra, továbbá a Stochod környékén, Kaszowkánál és 
a Saruiból Köveibe vezető vasúttól északra nem csökkenő revességgel 
folytatja rohamozásait. Mindenütt visszavertük, részben már tüzelésünk­
kel, részben kézitusával.

Az északkeleti harcvonalon a Pripjától délre julius havában ösz- 
szesen kilencven orosz tisztet és tizennyolcezer főnyi legénységet fog­
tunk el és hetven géppuskát zsákmányoltunk.

Olasz és délkeleti hadszíntér. Budapest, aw^ussíus 1. (Hivatalos.) 
Jelentős esemény nem történt. Hőfer. (Min. ein. sajtóosztály.)

Munkában a Zepelinek.
Budapest, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: 

A Benter ügynökség jelentése szerint tegnap éjfélkor több ellenséges 
repülőgép jelent meg a keleti és délkeleti partok felett és jelentéke- 
«yen bombázta a partokat.

A léghajók Llnkolnsckine, Nortfok, Suvfok, Kam bridge Essek, 
Hintingdog fölött repültek és katonailag jelentéktelen helyeket bom­
báztak. Egy helyen az elhárító ágyuk működésbe léptek s azt hiszik, 
jó eredménnyel.

Az angol partok bombázása.
Budapest, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) A Wolff-ügynökség 

Jólenti: Több tengeri léghajórajunk a julius harmincegyedikéről 
Augusztus elsejére virradó éjjel Londont és Anglia keleti grófságait
Aredményesen megtámadta és ez alkalommal parti erődmüveket, 
védőütegeket, valamint katonailag fontos ipartelepeket bőségesen és 
látható eredménynyel bombázott Valamennyi léghajónk sértetlenül 
tért vissza a heves lövetés ellenére, amelyet már felvonulásuk alkal­
mával kezdett meg az ellenség tengeri hadereje.

A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. ein. sajtóosztály.)

jl pápa beszéde a bábomról
Berlin, augusztus 1. A pápa — mint a 

Vossiche Zeitungnak Luganóból táviratozzék 
— tegnap dél felé háromezer római gyer­
meket fogadott Á nagy gyermekküldöttség 
azokat az európai gyermekeket képviselte, 
akik a pápa kívánságára kötelezték magu­
kat hogy julius 30 án magáid óznak és kö­
nyörögnek a békéért. Popili bíboros beszé­
dére adott válaszában a gyermekek fogadása 
alkalmával Benedek pápa azt mondotta, bogy 
az ő felszólítása után, amelyet a világ ösz- 
szes gyermekeihez intézett nem hiányoz­
hattak azok a római gyermekek, akik, mat 
rómaiak, legközelebb vannak a szentszék 
helyéhez.

A gyermekekhez fordult merí a gyer­
mekek szenvedik a legnagyobb veszteséget 
és a gyermekeket éri a legnagyobb fájdalom 
az atyák halálával. Most, hogy Róma gyer-
mekeihez szólt, azt óhajtja, hogy általuk 
szavát a világ minden gyermeke meghallja
Azután a gyermekekhez fordult a pápa és a 
háborúról beszélt nekik, a mely két hosszú 
év óta folyik olyan nemzetek között, a kik 
azelőtt szerették egymást és a kik most 
marcangolják és öldösik egymást ,Két év 
ót»“ — mondotta a pápa — .szenvedek, 
könyörgöm, imádkozom, de hiába. Ezért 
fordult az ártatlan gyermekek utján Istenhez. 
Végül azt mondotta a pápa, hogy tovább 
imádkozik, hogy a vérengzésnek mielőbb
vége legyen és hogy miután az emberiség 
eddig csak Kain utódának mutatkozott, adja 
az Isten, hogy ezután méltó lehessen Ábel 
leszármazottjának nevére. Az isteni segede- 
lem bizonyára kijelöli az ehhez vezető 
utat.

Apponyiék nem voltak 
kihallgatáson.

Budapest, aug. 1. (Saját tudó itónktél.) 
Apponyi Albert és Andrássy Gyula nem 
voltak kihallgatáson a királynál. Andrássyék 
csak a jövő hétre kértek audienciát.

Legújabb ruhaselymek, Grenadinok, Epongeok, Batisztok, 
Cartonok és Zephirek. Gyönyörű Blousok, kor. 9-50, 12’50, 
1650 és feljebb. Divatos gallérok és Rüschök, napernyők, 
keztyük, harisnyák, tricok és soknik. Vászon és szalma ka­
lapok. Fehérne miiek, ing, gallér, kézelők, nyakkendők Ridicü- 
lök. Szőnyegek és függönyök kerülnek legolcsóbban eladásra!

(ZILLER IMRE 
nayy á ruhái«« ha n

!! Nagy nyári occasió keretében !!
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Az állami alkalmazottak 
beszerzési előlege.

Megérkezett a miniszter rendelete

egy

úgy 
azt

Az állami alkalmazottak már hónapok 
óta várják a kormány intézkedését, a be­
szerzési előleg kiutalására nézve. Rohamo­
san közeleg az az idő, amikor már a téli 
szükségleteket is biztosítani kell a tiszt­
viselőknek. A beszerzési előleg volna az a 
tőke, mely módot nyújtana a tisztviselői 
karnak arra, hogy a téli szükséglet 
bizonyos részét beszerezzék.

A beszerzési előleg tehát csak 
volna érték a tisztviselőkre nézve, ha
még idejében kaphatnák meg és így idejé 
ben gondoskodhatnának élelmeikről.

Sok aggodalmat fog most eloszlatni a 
pénzügyminiszter körrendeleté, mely tegnap 
érkezett meg Bibarmegye törvényhatóságá­
hoz. E rendeletben a miniszter már részle­
tesen intézkedett az iránt, hoffy kik és 
mennyi beszerzési előleget kaphstnik. A 
beszerzési előleg e szerint nem haladhatja 
meg a háborús segély összegének felét. A 
beszerzési előleget 12 havi egyenlő részle­
tekben kell visszafizetni és pádig 1916 no­
vember hó 1 tői.

Minthogy pedig a beszerzési előleg leg­
célszerűbben nyár végén és ősz elején hasz­
nálható fel, rendeltetésüknek megfelelően a 
kormány a julius 21-én tartott miniszter­
tanács határozata alapján, még mielőtt az 
hatályba lépne, a pénzügyminiszter a követ­
kezőket rendeli el .-

1. Beszerzési előlegben részesíthetők 
mindazok az állami alkalmazottak, akik ré­
szére a törvényjavaslat szerint egyszeri há 
borús segély engedélyezhető.

Az állandó évi fizetés mellett alkalma­
zott olyan állami tisztviselők, kezelői, 
lőnők, altisztek és szolgák, akik még 
csenek véglegesítve, továbbá az állami 
Ságoknál, hivataloknál, intézeteknél és 
latoknál napidij, havibér, hetibér vagy 
bér mellett alkalmazott olyan dijnokok, al 
tisztek és szolgák, akik csak időről időre vagy 
külön engedélyezett hitel terhére, vagy át­
meneti szolgáiattételre, vagy helyettesítésre 
alkalmaztattak, valamint a gyakornokok és 
gyakornokjelöltek is részesíthetők beszerzési 
előlegben, de csak abban az esetbon, ha az 
illető saját háztartást visz, vagy ha olyan 
hozzátartozóinak (szüleinek, rokonainak stb) 
háztartásában él, akik maguk nem kaphat­
nak beszerzési előleget és csak annyiban, 
amennyiben ezek az alkalmazottak előrelát 
hstólag legalább addig alkalmazásban fog­
nak maradni, ameddig a beszerzési előleg 
törlesztendő.

Az állami hatóságoknál, hivataloknál, 
intézeteknél és vállalatoknál napidij, havi­
bér, hetibér vagy napibér mellett alkalma­
zott dijnokok, altisztek és szolgák közül 
azok, akiknek még nincsen egy évi jó szol 
gála-uk, beszerzési előlegben csak abban az 
esetben részesíthetők, ha a beszerzési előleg 
nek engedélyezését különös méltánylást ér­
demlő körülmények indokolják és ha arra 
egyébként is érdemesek.

2. A mozgósítás folytán tényleges kato­
nai szolgálatra bevonult alkalmazott részére 
is lehet beszerzési előleget engedélyezni, de 
csak abban az esetben, ha az alkalmazott 
polgári illetményeinek részben vagy egész 
ben való élvezetében 
zolgálat tartama alatt is megmaradt és ha 

beszerzési előlegnek engedélyezését vagy

kezo- 
nin- 

ható- 
válla- 
napi-

a tényleges katonai

maga az alkalmazott vagy az alkalmazott 
polgári illetményeinek felvételére jogosított 
felesége kéri.

Beszerzési előleget lehet engedélyezni a 
rendelkezési állapotba helyezett, valamint az 
olyan alkalmazott részére is, aki katonai 
szolgálati kötelezettségének még nem tett 
eleget.

A beszerzési előleg engedélyezését nem 
gksdályozsa az a körülmény, ha az alkal­
mazott fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat, 
vagy fegyelmi eljárás, vagy fegyelmi ítélet 
hatálya alatt áll; azonban olyan alkalmazott 
részére, aki állásától és fizetésétől fel van 
függesztve, nem lehet beszerzési előleget 
engedélyezni.

3 A beszerzési előlegnek összegét az 
összes körülményei figj aíembjvételével és 
az alkalmazott viszonyaihoz (családi állapot, 
családtagok száma, vagyoni helyzet stb) 
képest úgy kell megállapítani, hogy a be­
szerzési előlegnek összege semmiesetre se 
haladja mag annak az összegnek a felét, 
amely az alkalmazott részére az előlemlitett 
törvényjavaslat szerint egyszeri háborús se­
gély címén engedélyezhető volna.

Általános irányéi ül szolgáljon az, hogy 
beszerzési előleg címén engedélyezhető 

egyedülálló olyan alkalmazott részére, 
aki nem visz saját háztartást és nem is él 
hozzátartozóinak (szüleinek, rokonainak stb ) ; 
háztartásában: 30 százaléka annak az Ö3Z- 
szagnnk, amely az alkalmazott részére az ‘ 
előlemlitett törvényjavaslat szerint egyszeri ( 
háborús segély cinén engedélyezhető volna ; ;

olyan alkalmazott részére, aki saját ház- 1 
tartást visz, de kettőnél kevesebb családtag ■ 
eltartásáról gondoskodik, vagy aki hozzá • ' 
tartozóinak (szüleinek, rokonainak stb.) ház- i 
tartásában él: 40 százaléka annak az ősz 
szegnek, amely az alkalmazott részére az 
előlemlitett törvényjavaslat szerint egyszeri 
háborús segély elmén engedélyezhető volna ;

olyan alkalmazott részére p'.dig, aki 
saját háztartásában legalább még két cs« 
ládtag eltartásáról köteles gondoskodni: 50 
százaléka annak az összegnek, amely az 
alkalmazott részére az előlemlitett törvény­
javaslat szerint egyszeri háborús segély ói­
mén engedélyezhető volna.

Annak az összegnek — a beszerzési elő­
leg mérvének megállapithatása szempont­
jából szükséges — kiszámításánál, amely az 
alkalmazott részére az előlemlitett törvény­
javaslat szerint egyszeri háborús segély ói­
mén engedélyezhető volna, az alkalmazott­
nak az a fizetés természetével biró illetmé­
nye, illetőleg az az évi-, havi , heti- vagy 
napidija, bére vagy zsoldja veendő alapul, 
amely az alkalmazottat a beszerzési előleg 
engedélyezésére irányuló írásbeli bejelentés 
benyújtásának időpontjában megilleti.

A mozgósítás folytán tényleges katonai 
szolgálatra bevonult alkalmazott fizetés ter­
mészetével biró illetményei alatt azt az ösz- 
szeget kell érteni, amelyet a bevonult alkal­
mazott, az erre vonatkozólag fennálló ren­
delkezések értelmében, a tényleges katonai 

‘ szolgálat tartama alatt is megkap.
' ü Az a k rülmény, hogy az alkalmazott­

nak illetményei az említett írásbeli bejelen- 
! tés benyújtását követő időpontban olyan 

mértékben emelkednek, amely emelkedés 
1 I kihatással bír arra az összegre, amely az 
1 I alkalmazott részére az előlemlitett törvény- 
. ’ javaslat szeriot háborús segély címén enge- 

' dólyezhető volna, nem szolgálhat alapul 
1 arrs, hogy a beszerzési előlegnek összege 

pótlólag szintén folemaltessék.
4 A beszerzési előleg a közvetlen hiva­

októbar

tali főnöknek 1916. évi augusztus hó 1 je 
után átadható, de legkésőbb 1916. évi szép, 
tember hó végéig átadandó írásbeli bejelen- 
tés alapján eegedélyeztetik.

Az állami hatóságoknál, hivataloknál 
intézeteknél és vállalatoknál napidij, havi- 
bér, hetibér vagy napibér mellett alkalma­
zott dijnokok, altisztek ős szolgák írásbeli 
bejelentésén a közvetlen hivatali főnök nyi- 
latkozni köteles az iránt, hogy a beszerzési 
előleg engedélyezését indokoltnak és az al­
kalmazottat eddigi magatartása alapján ai 
előleg visszafizetése szempontjából megbíz- 
hatónak tartja-e.

5. A közvetlen hivatali főnök és az il- 
letékes utalványozási joggal felruházott ha­
tóság köteles gondoskodói arról, hogy a 
beszerzési előleg az írásbeli bejelentés után 
haladék nélkül engedélyeztessék és hogy az 
utalványozásról szóló rendeletet a beszer 
zési előleg kifizetését teljesítő pénztár leg­
később 1916. évi október hó 20 áig meg­
kapja.

Az utalványozott beszerzési előtagot az 
alkalmazott egy összegben, vagy esetleg 
több részletben is felveheti

Az alkalmazott által 1916. évi
hó végéig fel nem vett beszerzési előleget, 
illetőleg beszerzési előlegrészleteket egyálta­
lán nem szabad kifizetni.

6 A beszerzési előleget az alkalmazot­
tak — tekintet nélkül arra, hogy azt mikor 
vették fel — 1916. évi november hó 1 jé- 
tői számítandó (12) egyenlő és egymás 
után következő havi részletekben kötelesek 
visszafizetni.

Azok az alkalmazottak, akik illetmé­
nyeiket félhavi részletekben kapják, a be 
szerzési előleget 1916 évi november hó 
1 jétői számítandó huszonnégy (24) egyenlő 
ás egymásután következő félhavi részletben, 

I azok az alkalmazottak pedig, akik illetné- 
I nyeiket heti részletekben kapják, a beszer- 
í zési előleget 1916. évi november hó 1 jótól 
\ számítandó ötvenkét (52) egyenlő és egy- 
í másután következő heti részletben kötelesek 
í visszefizotoi.

Tekintettel arra, hogy a szóbiaforgó 
i elsőrendű fogyasztási cikkek logalőnyöseb- 
• ben a nagybani bevásárlás utján szerzez- 
’ hetők be, ez pedig a fogyasztóknak bsszer- 
, zési csoportokba való tömörítésével érhető 

■ el, kívánatosnak tartom, hogy a beszerzési 
' előleget igénybevevő alkalmazottak , bsszer- 
; zési csoportokat alakítsanak, vagy hogy a 

már létező beszerzési csoportokba lépjenek 
be és hogy a szóban lé fő elsőrendű fogyasz­
tási cikkeket a beszerzési előlegnek a be­
szerzési csoport rendelkegéséra bocsátása 
utján szerezzek be.

Fráter László 
orosz fogságban«

Fráter* Barnabás alispin daliás fia 
László, vármegyei aljegyző, annak idején 
mikor Ö felsége szózata a nemzethez meg­
jelent, első volt azok között, akik önként 
ajánlották föl szolgálataikat a hazának. Bár 
mint vármegyei tisztviselő igénybe vehette 
volna a felmentési kedvezményt, ennek da­
cára elsőbbnek tartotta a haza védelmét és 
mint önkéntes bevonult az első huszárezred 
hez. Kiképeztetése után mint zászlós egye­
nesen az orosz harctérre ment, ahol szám 
tálán véres ütközetben szerzott újabb 
bérokat a Fráter névnek. Pár nappal 
előtt a hős zászlós századát ellenséges 
erő bekerítette, úgy hogy menekülésről 
sem, lehetett. Fráter László az oroszok 
ségába esett. Az ellenség egy völgyben 
ritette körül a századot, ahonnan egyáH»' 
Ián képtelen lett volna magát kivágni- A 
fogságba jutásról Fráter Barnabás alispánt 
azonnal értesítették. Az értesítés azonban

ba- 
ez- 
tub 
szó 

fog-
ke-
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„ív Mökszavu volt, hogy a legnagyobb a«- 
i-A* a hír érthető ag- !

annál is in- ,
úgy szólott,

sodalomra adott okot. A bír 
godalmat ksltett mindenfele 
Ubb mert az elfő értesítés 
hocy Fráter László súlyosan sebesülve ju 
tott az oroszok kezére. Sőt az a hir is el 

terjedt, hogy a kozákok fogták al a sulyo- I 
sau sebesült tisztet. Most mint értesülünk 
Fráter László sebeBületlenfil jutott fog­
ságba. A vigasztaló hir némileg megnyug 
tatta a családot és az ismerősöket.

Visszavert francia támadások.
Berlin, aug. 1. A 

ás jelenti:

Nyugati hsdttxinlér.
A Sommőtól északra szükebb területre

Dagyfőhadiszál*

Otfenziva készül az olaszoknál.
Budapest, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) Milánóból jelentik 

4 tniniszterelnöknek az olasz fronton tett látogatásáról arra 
következtetnek az olasz lapok, hogy Olaszország egy uj offen- 
zivdra készül.

Összeesküvés Angliában»
Budapest, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelen­

tik : Kerülő utón nyert értesülés szerint Angliában össneesküvést fe­
deztek fel, melynek az lett volna a célja, bogy Casement kiszabadlt- 
oék fogságából. Az összeesküvők közül 30 irt letartóztattak.

szorítkozó, de elkeseredett harcok folytán 
utórezgéseként a julius 30 án lefolyt nagy 
harcoknak, a Tarió erdőtől nyugatra a kes­
keny arcvonalon benyomult angolokat ki­
vetettük. Mausepask vidékén egy 8 hullám­
ban előre vittjallenségf s támadást teljesen visz- 
szavertünk. Közvetlenül a Sommetől északra 
az est folyamán előretört franciákat a Mo- 
nacu- majornál elkeseredett harc után egytől- 
egyig visszavertük.

A Sommétői délre mindkét oldalról élénk 
tüzérségi harc folyt ípugy a Maastól jobbra 
a Tiomont Fleuri szakaszon és ettől keletre. 
Itt tegnap reggel kézigránáttal felfegyvere­
zett ellenséges csapatok előretöréseit utasí­
tottuk vissza. Fleuretől északra terjedelmes 
robbantással szétromboltuk a franciák ál-

Az orosz csapatok ki vannak merülve.
ß.dspesi, aug. 1. (Saját tudósítónktól ) Bukarestből jelentik 1 A Bukarest 

Politik részletesen ismerteti Bruezilownak ez oroez cárhoz intézett 
emlékiratát. Az emlékiratban arról teez jelentést, hogy az orosz 
csapatok teljesen ki vannak merülve és kímélésre szorultak. Ezzel a 
hadsereggel az offenzivét folytatni egyáltalán nem lehet. Az emlék­
iratot a többi vezénylő tábornokok is aláírták a főhadsezálláso?». Az 
emlékiratra a kormány közölte Bruszilovvel, hogy az offenziva min­
den körülmények között folytatandó volna, mert ez az utolsó orosz 
offenziva ebben a háborúban. Bruszilow a kormány parancsát kö­
zölte a többi tábornokokkal is, akik erre kijelentették, hogy az 
offenziva folytatása most merő lehetetlenség, mert a csapatok álla­
pota arra sem nyújt biztosítékot, hogy az elfoglalt állásokat meg­
tartsák.

Orosz csapatok Szalonikiben. !
Budapest, augusztus 1. (Saját tudó- • 

silónktól.) A Stefani-ügynökség jelen­
tése szerint az orosz csapatoknak a 
francia harctérre szántott kantig ejtse­
nek egy részét Szalonikibe vitték.

A bizalmiférfiak tanácsa^
Budapest, augusztus 1. (Sbját tudósi - •. 

tónktól.) A Prtsee jelei.tése szerint a bi- 
zalmiférfisk tscácskozásán a legfontosabb j 
ügyekkel foglalkoztak. :

Borzalmas volt a német légi támadás.
Budapest, augusztus 1. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik. 

Az Angliából jövő utasok részleteket mondanak a német légi támadás­
ról, mely julius 28 és 29;én éjjel volt. A támadás a legborzalmasabb 
volt az összes eddigi támadások között. A bombázás eredménye anya­
giakban is óriási, azonban igen sok emberéletben is tett kart. Rengeteg 
a sebesültek és halottakszáma.

Válogatott török ezredek Galíciában.
Egy magasrangu török tiszt a követke­

zőket mondotta :
— Az a katonaanyag, amely most utón 

▼an Galíciába és Bukovinába, azokból a leg­
látogatottabb ezredekből áll, amelyek nagy­
részt végigküzdötték az ariburnui, analortai ! 
ős sedilbahri (gallipolii félsziget) rendkívül 
nehéz harcait. Hónapokig voltak állóharcban j 
a szívós angol ellenséggel és úgy a roham- j 
Fan, mint az állóharcokban egyformán meg- 
acélozódtak. Felszerelésük itt is ugyanolyrn, j 
noint a török fronton Szürkésbarna egyen­

Azorosx hedOgymini$.TÍer ügy©
Budapest, augusztus 1. (Saját tudósí­

tónktól) Hamburgból jelentik: A volt orosz 
hadügyminiszter ügyének tárgyalását a há­
ború utánra halasztották.

Az angolok Bodonában.
Budapest, aug. 1. (Saját tudósí­

tónktól.) Londonból jelentik: Az 
angolok elfoglalták Dodonát, mely 
a németeknek Kelet-Afrikában egyik 
legfontosabb összekötő pontja.

ruha, amelyhez a legtöbb ezrednél már nem 
fezt, hanem az úgynevezett enverieh-t vi- 
senek. Nemezből készült könnyű és nagyon 
praktikus sisak ez, amelyet feltalálója, Enver 
pasa után neveztek el. Katonáink a leg­
újabb mintájú Manlicharrel és hosszú uzu 
ronnyal vannak felszerelve. Elindulásuk előtt 
Enver pasa hadügyminiszter és több magas­
rangú török katonatiszt megszemlélte a csa­
patokat. Útjuk közben nnudenfelé a leg- 
szivélyesebb üdvözlésekben volt részük a 
törököknek.

lását mintegy 200 méter kiterjedésben. Az 
ezután előrenyomuló járőreink néhány fog­
lyot ejtettek Ellenséges felderítő osztagok 
vállalkozásai Le Bassetől nyugatra Haluk­
tól északra Loostél délre és Remistől dél­
keletre meghiúsultak.

Az ellenség Wowirthben belga Comi- 
nésben és más, az arcvonal mögött fekvő 
helységekben bombavetésekkel lényegtelen 
katonai károkat okozott. A lakosság köré­
ben számosán estek áldozatul a bombave­
tésnek. Tegnap és julius 30 án a Somme 
területen vonalainkon belül egy-egy repülő­
gépet szedtünk le védőtüzelésünkkel, egy 
másikat pedig Lihmsnál légiharcban lőt­
tünk le.

Véresen visszavert 
orosz támadások.

Keleti hadszíntér.
Egy Wilka ellen (az Ogniskí csa’.orná- 

nál) elszigetelten előrenyomuló orosz száza- 
; dot német osztagok előretörésükkel raegsem- 
I misitettek Vogisintől nyugatra a tegnap je- 
j lentett harcokban több mint 70 foglyot ej­

tettünk. A Novel tónál mindkét oldalon for­
szírozott tüzérségi harc volt. A tótól keletre 
egy ellenséges zászlóalj támadását véresen 
visszavertük. A Stochod-arcvonal ellen az 
oroszok továbbra is eredménytelen támadá­
sokban merítették ki erejüket Az oroszokat 
Smalarinál és attól északra háromszor kény- 
szeritettük tüzelésünkkel visszafordulásra.
Orszknál pedig ellentámadással vetettük 
vissza őket.

Linsingen tábornok csapatai 70 tisz­
tet és 10998 főnyi legénységet elfogtak és 
53 géppuskát zsákmányoltak.

Bothmer gróf tábornok hadseregénél 
Burkanovtól délnyugatra az oroszoknak egy 
kis előretörése zárótűzünkben összeomlott- 
A Koropiec szakaszon 271 oroszt ejtettünk 
foglyul.

Balkáni hadszíntér.
Nem volt lényeges jelentés. (Miniszter- 

elni kségí sajtóosztály a.)



A gabonanemíiek 
maximális ára.

A miniszteri rendelet 
Biharvármegyéhex.

A gabonanemüek maximálására vonat­
kozó miniszteri rendelet tegnap érkezett le 
Biharvármagyéhez. A múlt évi kormány­
rendelettel összehasonlítva a most kiadott 
rendeletet, azt vesszük őszre, hogy a mos 
tani sokkal szigorúbb intézkedéseket tartal­
maz minden tekintetben.

A rendelet szerint Biharvármegye terü­
letére a következő árak vannak megálla­
pítva :

Búza julius 16 tói december 15 ig 41 K 
50 f , december 15 ike után 37 K 50 
fillér.

Rozs és kétszeres julius 16 tói december 
15-ig 33 K 50 f., decamber 15 ike után 30 
K 50 fillér.

Árpa julius 16 tói december 15 ig 33 K, 
december 15 ike után 30 K

A Haditermény r. t. által sörlőzésre vagy 
más ipari célra vásárolt sörárpa jui. 16 tói 
dec. 15 ig 42 K, dec. 15 ike után 38 K.

Zab jui. 16 -tó! dec. 15 ig 40 K, dec. 
15 ike után 37 K.

4. §. A megállapított legmagasabb árak 
1916 évi julius hó 16. napján iépn-ck 
életbe.

Ezen a napon túl tilos kölest, vala 
mint 1916 évi termésű búzát, rozsot, két­
szerest, árpát és zabot drágábban árusítani, 
vagy vásárolni annál az árnál, amelyet a 
jelen readjlst legmagasabb árat megál­
lapít.

Aki kölesért, vagy 1916 évi termésű 
búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért vagy 
zabért a jelen rendeletied megállapított leg­
magasabb árnál magasabb árt vagy a leg­
magasabb áron felül a jaloa rendelet sza 
rint fel nőm számítható bármilyen mellék­
szolgáltatást követel, elfogad, Ígértet vagy 
ndit a maga vagy harmadik személy ja 
vára, úgyszintén az is, aki a jelen rendelet 
ellenére ily terményekért a jelen rendelettel 
megállapított legmagasabb árnál magasabb 
árt vagy a legmagasabb áron felül a jelei 
rendelőt szerint fel nem számítható bármi­
lyen mellékszolgáltatást ígér vagy szolgál­
tat az eladó vagy harmadik személy részére, 
az — a mennyiben cselekménye súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik — * kihá­
gást követ el és hat hónapig terjedhető el­
zárással és kétezer koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő

Ha megállapítható annak a nyereségnek 
az összege, a melyet a tettes cselekményé­
vel illetéktelenül elért, az alkalmazandó 
pénzbüntetés kétezer koronán falül a meg* 
állapított nyereség kétszeresével felemelt ősz 
szegig terjedhet,

Ugyanígy büntetendő az is, a ki akár 
szándékosan, akár 8 köteles gondosság el­
mulasztásával bármely7 módon közreműködik 
abban, hogy az árusítással megbízott alkal­
mazottja vagy az eladást közvetítő más sze 
mély a kölesért vagy 1916 évi termésű bu 
iáért, rozsért, kétszeresért, árpáért ős zabért 
követelhető legmagasabb á'-ak megállapított 
korlátozását kijátsza, vagy meghiúsítja, vagy 
aki bárkinek e korlátozás kijátszására vagy 
meghiúsítására irányuló eljárását bármely 
módon elősegíti vagy eltitkolja.

A jelen §-ba ütköző kihágás miatt nem 
büntethető az, aki a követelt árt a jelen 
rändelet ellenére megígérte vagy megfizette, 
ha a kihágást a hatóságnál feljelenti.

E kihágások miatt az eljárás a köz 
igazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető 
birósátínak, a székesfővárosi államrendőrség 
működési területén pedig a magyar kin ál­
lamrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

Horvát Silavonországokban a kihágások 

miatt az ottani jogszabályok szerint erre 
hivatott hatóságok járnak el.

A búzából, rozsból, valamint árpából 
készült liszt árának kiszámításánál ami 

! rrsteriuu további intézkedésig ezentúl is a 
búza, rozs és árpa tekintetében adlig érvény­
ben volt legmagasabb árak irányadók.

Ugyancsak tegnap érkezett le egy másik 
ármaximáló rendelet is. E rendelet a szil- 

' vára vonatkozik. A szilvaár az idén hihetet­
len magas lett volna. A rendelet azonban 
elejét vette a zsarolásnak és megállapította, 
hogy az őszi szilva méterrnázsája 20 koro­
nánál magasabb nem lehet. A nyári szilva 
ára 12 korona. A maximális árak julius 28 án 

I lépnek életbe. A rendelet büntető része meg- 
; egyezik 8 gabonárakra vonatkozó intézke­

déssel.

Kisajátítási eljárás 
a városházáit.

A «stem a 8 járváín^kőrhájr: 
és temető területére«

A katonai kincstár a bábára által e!ő- 
! állott szükséghez képest nagyszabású jár- 
. ványkórházai épített Nagyváradon.

A modern hygienia teljes figyelembe 
• vételével épült kórházat a városon kívül, a 

biharpűspöki országút mellett építették, ba-
■ rak rendszerben.

Szerencsére azonban a fjrtöző beteg-
■ ségbm szenvedő katonák száma tetemesen 
i megclökként s igy a kórház egyrószét nem

fertőző betegségből szenvedi kilo iák elhe-
■ lyezésóro használják fel.

A kórház telkét a város adta át a ks- 
í tanai kincstár részére, a telak ügyében azon- 
bm miss tartották meg a kisajátitási tár- 

j gyalást a városházán.
Tegnap pedig a kórház részére szüksé­

ges temető írüLtára tartották meg a kisa­
játítási eljárást.

i A nagyvárad olaszi köztemető ugyanis 
már annyira kicsi, hogy abban nem lehetett 
a járványkórház részére helyet kijelölni, sőt 
a város azelőtt áll, hogy vagy kibővíti va­
lamiképen az olaszi temetőt, vagy uj teme­
tőt jelöl ki, mert a jelenlegi néhány öv alatt 
betelik..

A katonai jár vány kórház temetőjéül
■ közvetlenül a kórház telke mellett, annak 

nyugati belső végénél mintegy 3 hold földet 
jelöltek ki. A kisebb parcellákból álló szán-

j tőföldek váradi polgároké s jelenleg tengeri­
vel, burgonyával stb. van bevetve.

A tárgyaláson Elernéry Ferenc katonai 
I tanácsnok elnökölt s képviselve volt a ka­

tonai kincstár, valamint a telektulajdonosok 
és Papp Imre gazd. egyleti titkár mint 
szakértő volt jelen.

Ezúttal nem a telek értékét, hanem 
| csak a területeken levő terményjk megtérí­

tési összegét állapították meg.

* Gyönyörű arc a nő leg­
szebb dísze. Az első ránc a szép asszony 
első igazi bánata. Adjunk tehát neki módot, 
hogy eltüntethesse. Elég ha a migbacsülha- 
tetten Y-PO crémet és szappant használja, 

: melytől a bőr visszanyeri ruganyosságát ot- 
I tünteti s ráncokat, szeplőket, mitte sereket, 

májfoltokat, pattanásokat és bőr vörös­
séget. Ára 2 K Kapható: Farkas István 
„Apolló“ drogériájában Nagyvárad, Rákóczi­
ul 7/B. Rimanóczy-palota.

forgalomba jön holnap 
a vas 20 filléres.

Bevonják a nikkel 
20 filléreseket.

A hivatalos lap miniszteri rendeletet 
közöl a vas busz filléresek forgalomba hoza­
taláról, amely szerint 50 millió koronát meg 
nem haladható összeg erejéig 20 filléres 
váltópénzeket f sgnak vasból veretni. Egy 
kilogramm vasból 300 darab 20 filléres fog 
kikerülni, amelynek átmérője 21 millimé­
ter lesz.

Ezekből az érmekből Magyarországon 
15 millió korona értéküt Ausztriában 35 
millió korona értéküt fognak verni.

A magyar szent korona országaiban vert 
vas huszfilléresnek hátlapjára az értékjel­
zés és alája két keresztbe tett babérág, az 
ausztriai tartományokban vert vaspénz hát­
lapjára pedig a tölgylomb koszorúban az 
értékjelzés és a veretés évszáma jön.

Egyébként ezen váltópénzérmek külső 
kiállítása a nikkel 20 filléres érmekétől csak 
annyiban tér el, hogy a vas huszfillőres ér­
mek képlapján a magyar szent korona, ille- 

' főleg a császári sas kisebb.
A vas huszfilléresek holnap, augusztus 

3 ikán kerülnek forgalomba.
Ezzel párhuzamosan a pénzügyminiszter 

! elrendelte a nikkel 20 filléreseknek forga 
lomból leendő bevonását. A huszfilléres nik- 
kelérmek 1917 január elsejével törvényes 
forgalmon kívül helyeztetnek, éppen ezért 
ezen érmek ceak 1916 december 31 ikéig fo- 
gadandók el névértékben.

Természetesen ezentúl ilyen nikkelpénzt 
i az állami pénztárak és hivatalok nem adhat- 
i nak ki.

I Kabaré-előadás
az áldozatkészség szobra 

javára.
Mugu£ztu$ 6-án.

Az ország minden nagyobb városában 
monumentumot emelnek a világháborúban 

i kitűnt magyar hősiesség hallhatatlan emlé­
kének. Ez emlék egyszersmind a magyar 
áldozatkészség szobra is. Ma már az ország 
legtöbb városában áll az áldozatkészség 
szobra, csak Nagyvárad főteréről hiányzik 
még a közönség nomes, hazafias érzékének 
ez érc jelképe, amelyet pedig Karácsonyi 
Géza szobrász művész már remekbe min-

I tázott.
Az áldozatkészség szobrának díszíteni 

kell minél előbb Nagyvárad főterét is. Azért, 
hogy a kettős emléket képviselő szobormű 
minél hamarabb elkészülhessen, a város lel­
kes munkásai, a város tisztviselői és hiva­
talnokai elhatározták, hogy a nagyváradi 
áldozatkészség szobra javára művészi műsor­
ral, művészi résztvevőkkel ez év auguszius 
6 án, vasárnap délután nagyszabású gyer­
mek-kabarét, este külön műsorral nagysza­
bású kabaré-előadást rendeznek a Szigligeti- 
színházban, amely előadásnak és napnak 
védnökségét Nagyvárad város vezérférfiai, e 
város első polgárai vállalták macrukra: dr 
Cziffra Kálmán főispán, Rimler Károly pol­
gármester és Lukács Odón főjegyző, helyet­
tes polgármester.

A rendezőség olyan műsort állított ösz- 
sze erre a napra, amely előre is kétség-



, IannA teszi az elmaradhatatlan sikert. A 
ines és hazafias cél egyébként is biz- 

’1 fogja, hogy Nagyvárad város min-
d?n szép és hazafias akcióért lelkesedő kő. 
Znséűe az áldozatkészég szobráért meg 

Stott e mozgalmat is fölkarolni fogja, 
1 A részletes műsort legközelebb a li 
szántul és az előadás napján a szinlapok 
^'jegyek ksdden, szerdán, csütörtökön é< 
nénteken a rendezőség (1. emelet 17. számú) 
«nbáiábao, szombaton és vasárnap a szin- 
h£i pénztárnál válthatók.

tevéi Üe^tsehinskbőL

{ jl középes! biró, 
meg a hadsegélyes asszonyok.

hírfa Gábor közőpesi falusi biró álló tt 
tegnap a nagyváradi törvényszék gyorsított I 
ügyekben ítélkező tanácsa előtt, melynek ■ 

i tárgyalását Ember Géza tanácselnök vezette. 
í A vádat Medvigy István dr ügyész képvi­

selte, védő Zigre Miklós dr.
A vád szerint a B. T. K. V. 473. §. 1. 

bekezdése s a 2. bekezdés szerint minősülő 
megvesztegetés vétsége terheli a középest I 
bírót, mert a hadisegélyek kiadásánál mint I 
közhivatalnok 51 hadisegélyes asszonytól I 

; 20—30 filléres borravalót fogadott el.
Kirla Gábor biró, honvédtüzér, most 

i aratási szabadságon van, nem ismeri cl, 
i hogy bűnt követett el. Annyit beismer, hogy ; 
I a megjelent tanuktól pénzt fogadott el. Da j 

ezt azért tette, mert Margitéra kellett be- : 
menni a hadisegélyért s 46 kilóméteres utat 
tett meg mindig.

A csizma kopott, úgy gondolta, hogy 
ezt téritik míg a hadissgélyes asszonyok.

■ Nem köveiéit senkitől pénzt, csak figyel­
meztette őket, hogy nagy a kiadása.

— Mennyi a fizetése ?
— Évenkíat 70 korona, meg 50 ko­

rona fuvardíj. Ebből kellett fedeznem az 
utazásokat.

— Miért nem mondott le hivata- 
Iáról?

— Kértem én, hogy bocsássanak el, 
mert ebből nem tudok megélni, de a jegyző 
nem terjesztette be a lemondásomat.

Hereze Lőriucné tanú egyszer adott 
pénzt a bírónak.

A többi tanú egyrésze azt vallja, hogy 
semmit se adott a bírónak, a másik része 
emlékezik a 20 filérekre.

Ma folytatják a tárgyalást.

^iírekj;
H KI S

Szent Ferenc 
Porciunteulájárnnk búcsúja.

Azoknek a kegyelmeknek napja van 
ma, melyeket Assisi szent Ferenc a szeráfi 
szent szerzett meg az emberiségnek. Nyolc­
száz éve annak, hogy III. Honoriusz pápa 
megadta a teljes búcsú engedélyét mind­
azoknak, kik augusztus első papjának ve- 
csernyéjétől augusztus második napjának 
vecsernyéjéig meglátogatják a Poroiunkuiát^ 
azt a kicsiny templomot, melyet a szegény­
ség apostola, szent Ferenc építtetett az 
Urnák nyolcszáz év előtt. Ez a kis templom 
ma is ott áll Assisi mellett, ma is minden 
olyan rajta, mint Krisztus dicsőséges sze­
gényének, szent Ferencnek idejében, csak 
küszöbét koptatták el nyolc század óta a 
bucsujárók térdei.

A későbbi pápák a Porciunkula látogatá­
sával egybekötött búcsúkat megadták mind­
azoknak, akik a fereucrandüek bármely tem 
ploraát a mai nap meglátogatják töredelmes 
gyónást végezve, megáidozva és elmondják 
ott a bucsuimákat (5 Miatyánk, 5 Üdvözlégy 
és 1 Hiszekegy.) Épp úgy, mintha a Por- 
ciunkulát látogatták volna meg.

Nagy kegyelmeket lehet nyerni e napon 
Szent Ferenc érdemeiből, kinek Krisztus azt

Rajhis® 2?ász8ősróS»
A háború ekjén behívó ment Románia 

Giurgiu hatázhelységébe, hogy Rajniss Fe­
renc giurgiui r. kath. magyar tanító, aki az 
ottani magyar iskolában gyakorolta frissen 
szerzett, tanítói képességeit, jelentkezzék so­
rozásra.

Rajniss Ferenc megjelent a sorozáson, 
alkalmasnak találták s kiképzés után a 
frontra ment. A galíciai harcokban egy ir­
tózatos roham alkalmával orosz fogságba 
esett s elszállították a Bajkálon túli Nert- 
schinskbe.

Ött egy alkalommal sikerült utat nyerni 
s átszökött Chinába. Már azt hitte, hogy 
megszabadult, mikor orosz zsoldban levő 
kínaiak rábeszélték, hogy bízza magát 
rájuk.

Rajniss Ferenc el is indult velük, utta- 
lan utakon, hegyeken keresztül, mig vég'-e 
megérkeztek ugyanabba a Nertschinskbe, 
ahonnan megszökött

Eleinte rósz dolga volt, de később ki­
békültek vele az oroszok. Rijniss ugyanis 
jó modorú s müveit tanító volt, Vadász és 
Horváth István nagyváradi kath. tanítóképző 
intézeti tanárok neveltje, vasszorgalmu em­
ber, akinek kulhirszomja határt nem ismert. 
Ezenkívül kitűnő muzsikus és gyönyörű 
hangú énekes is volt, aki Nagyváradon a 
színházban két ízben zajos sikerrel vendég­
szerepelt.

A nertschinski tél unalmát azzal űzte 
el, hogy előadásukat rendezett, énekelt, mu­
zsikált s az oroszoknak szerfölött tetszett. 
Ezenkívül tanította az előkelő oroszok gyer­
mekeit franciául, mig ő magi egy Nagy­
váradról az orosz cenzúra engedélyével kül­
dött nyelvtan segítségével teljesen elsajátí­
totta a németet.

Még Romániában, Bukarestben, tanító 
korában, megtanulta a fényképészetet s fel­
vételeket készített honfitársairól, magáról és 
az oroszokról.

A fiatal pedagógus és szociológus, akj 
előtt fényes jövő áll, s aki keresztény ma­
gyarságnak Romániában is becsülést szerzett, 
Oroszországból most levelet küldött saját 
fényképével.

Érdekes arcán mély szomorúság tükrö­
ződik, de a levél azt jelenti, hogy nincs kü- 
Onösebb baja, csak a honvágy. No ez min­
denkivel igy van, aki távol Oroszországban 
kénytelen várni a háború végét. Leírja, 
hogyan élnek, de nincs panasza az orosz 
fogolyellátás ellen. Már ni ács baja az ellen­
őrzéssel s telnek a napok, a végtelen hosszú 
napok. Tanít, tanul s vár.

Mit is tehet egyebet Rijniss Ferenc ta- 
®itó, zászlós, ott Nertschinskben, Transzbaj- 
káliában, C iina határán. 

a hatalmat adta, hogy imája által kiszaba­
dítsa a tisztítótűz szenvedéseiből a lelkeket 

Nemcsak egyszer lehet elnyerni a tel­
jes búcsút, hanem annyiszor, ahányszor va­
laki betér a kapucinusok templomába a 
mai napon és a hányszor elmondja a búcsú 
imákat. Ezeknek a teljes búcsúknak ke­
gyelme élőkért és holtakért egyaránt fel­
ajánlható. Kívánatos azért, hogy ma minél 
többször látogassunk el a kapucinus rend 
templomába.

♦
A kapucinus rend váradi templomában 

ma, a Porciunkula-búcsú napján ünnepi 
istentisztelet lesz. A nagy mise délelőtt 10 
órakor lesz, szentmisék lesznek még reggel 
7 órakor és 8 órakor, délután 4 órakor lesz 
a vecsernye, ameddig a búcsúk egész nap 
elnyerhetők.

* Személyi hir Balázs Elemér dr 
törvényszéki elnök tőnkéről Belényesbe uta­
zott, ahol hivatali vizsgálatot tart.

* A Tiszántúl gyűjtése a rok­
kantak és a vak katonák részére, 
A magyar királyi honvédelmi minisztérium 
Hadsegélyző Hivatala a következő sorokat 
intézte a Tiszántúlhoz :

Tiszántúl tekintetes Szerkesztőségének 
Nagyvárad.

A folyó évi julius 7-én beérkezett 394 
korona 40 fillér adományt, mint gyűjtési ösz- 
szeget 29240—41. pénztári tételszám alatt 
bevételeztük és a nevezett összegből szives 
rendelkezése szerint 171 koronát a rokkant - 
slap és 223 korona 40 fillért a vak katonák 
javára könyveltünk el.

Fogadja a tekintetes Szerkesztőség ha­
zafias áldozatkészségéért az emberszeretet 

; nevében hálás köszönetünk kifejezését és 
■ kérjük szives közlését a namesszivü adako- 
i sókkal is.

A Hadsegélyző Hivatal vezetője 
helyett:

GaáL
•n. kir. honv. alezredes.

* -háti ügyvédi kamara gyűlésé* 
ről irt tegnapi cikkünkbe tévedés csúszott 
be. A Nagy MKály indítványára igan-nei 
szavazók nevei között szerepelt dr Fehér 
Márton neve, holott ő a szavazáson már 
nem volt jelen. Dr Perczel Adolf volt az9 
akinek neve e tévedés folytán kimaradt-

* Kitüntetett honvédek. A hiva­
talos lap közli, hogy Czőge Sándor 4. nép-

j felkelő gyalogezredben szakaszvezető 1. 
’ osztályú ezüst vitőzségi éremmel lett kitün- 
i tetve. 2. osztályú ezüst vitézsagi érmet kap­

tak Berta Lajos honvéd és Nagy Sándor 
' szakaszvezető a 4. honvédgyalogezredben.

* R j>kk«ntí»ko1a Nagyváradon , 
i Az Országos Rokkaníagyesülst két iskolát 
: nyitott meg a közelmúltban Budapesten és 
i Kolozsvárit. Mindkét helyen a rokkant ka- 
; tonákat olyan foglalkozásokra képszik ki,

amelynek segítségével a rokkantak alkalma­
zást nyerhetnek s léttöntartásukhoz számba- 
vehető összegeket kereshetnek. A Rokkant­
egyesület tervbe vatte, hogy nagyobb vidéki 
központokban s igy Nagyváradon is, rok- 

i kant iskolákat szervez, hogy a tanítás mi­
nél intenzivebb legyen. A nagyváradi iskola 
vezetésére Ujlaky litván cipészmestert sze­
melték ki, aki a fa és fémipari iskola cipő- 
szabászati tanfolyamának s az iparos inas 
iskola továbbképző tanfolyamának volt a 
vezetője s e célból Nagyváradra való áthf 
lyezése most van folyamatban.



* Missió Vsskóhn. Nyolc napra 
terjedő missiós szent gyakorlatot tartott 
Varga István jezsuita atya Vaskóim. A 
missió julius 20-án kezdődött és julius 
30 án ért véget. Az országos nevű jezsuita 
hitszónok szentbeszédcire naponta Vaskóhra 
gyűlt messze vidék népe, kik áhítattal hall 
gatták a megrázó erejű szentbeszédeket 
Vaskóh egész társadalmával együtt. A 
szentbeszódeket mindennap este 8 órakor 
tartotta a kitűnő népwónok, hogy munka 
végeztével mindenkinek alkalma legyen 
azok meghallgatására. A szent beszédek 
nagy hatással voltak az egész vidék hit­
életére, ami főképen a gyónások nagy szá­
mlábén nyilvánult meg.

* Nem halasztották el a fém­
tárgyak beszolgáltatásának ha­
táridejét. A „Budapesti Tudósitó“ jelenti: 
Több napilap azt a hirt hozta, hogy a hon­
védelmi miniszter a háztartási fémtárgyak 
beszolgáltatásának határidejét ez évi de­
cember 31-éig elhalasztotta. Ez a hir tel­
jesen helytelenül magyarázza a honvédelmi 
miniszternek a „Budapesti Közlöny“ vasár­
napi számában közzétett rendeletét, mert ez 
x rendelet nem a fémtárgyak beszolgáltatá­
sát halasztotta el, hanem azt a határidőt 
hosszabbította meg december 31 éig, ame­
lyen túl azok a birtokosok, akiknek bizo­
nyos mennyiségek visszatartásét engedő- 
tyezték, az ennélfogva jogosan náluk meg­
maradt tárgyakkal szabadon rendelkezhet­
nek. A fémtárgyak beszolgáltatásának elha­
lasztásáról tehát nincs szó.

* Félannyi aért a vevőknek. A 
hivatalos lap miniszteri rendeletet közöl, 
amely szerint a sör főző vállalatok és önál'ó 
malátagyári vállalatok a beszerzésre engedé­
lyezett árpamennyiségnek csak a felét dol­
gozhatják fel, ennélfogva 1916. évi szeptem­
ber 1 tői 1917. évi augusztus hó 31 ig az 
egyes vevőknek csak félannyi sört, illatve 
malátát szállíthatnak, mint amennyit 1914. 
évi szeptember 1-től 1915. évi augusztus hó 
31-ig szállítottak.

* A Lendermug bejelentése. A 
miniszter elrendelte, hogy aki legalább 10 
kataszteri holdon termel kendert, a termelési 
területet a községi elöljáróságnak bejelenteni 
tartozik. A vetésterület egyötödén termelt 
érett kendermag a Haditermény rész vény táí- 
caeágnak bejelentendő. A saját termésű ken­
dermagból minden termelő csak annyit tart­
hat meg, amennyi a jövőre bevetni kívánt 
területhez szükséges. Aki a rendeletet nem 
tartja be, kihásás miatt szigorúan büntet 
tátik.

* A katonaruhás szélhámos. A 
háború alatt nagyon elszaporodnak az ilyen­
féle szélhámoskodások. A csaló ur felölt 
magára egy uniformist, azután beállít egy 
helyre szépen, nyájasan, hogy : Engem édes 
nénőm — vagy édes húgom, a maga fia — 
vagy öcscse küldött izenettel. Természete­
sen van nagy öröm a családban : hát hogy 
▼an a fiú? Nincs-e valami baja? S a szél­
hámos urat jól tartják enni inni valóval, 
aki aztán szépen bele melegszik, bele ba­
rátkozik a családba, s még megbízatásokat 
is kap, pénzt adnak neki, hogy vigye el a 
fiúnak és más egyébre. Ő pedig a pénzzel 
a zsebében eltávozik, miközben elégedetten 
a markába nevet. — Bonizs Istvánnéhoz is 
ilyen katona látogatott el a . napokbzn, az 
«meséről, a Jóskároly hozott hirt. Öröm,

enni-innivaló stb. és Nagy Albert (ilyen ne­
vet mondott a katona) barátságból vállal­
kozott arra is, hogy búzát szerez be a csa­
ládnak. Kapott 60 koronn előleget, azután 
elbúcsúzott, hogy majd holnap hozza a 
búzát. Azóta aztán folyton hozza ... A 
rerdőiség most keresi a szélhámost.

* Klemens Péterné halála. Rész­
véttel vettük a következő szomorú jelentést : 
Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatják a felejthetetlen, hőn 
szeretett hitves, önfeláldozó imádott édes­
anya, nagyanya, testvér és anyós, Klemers 
Petemé szül. Mandel Rózának julius hó 
31 én, este 11 órakor életének 55 ik, boldog 
házasságának 33 ik évében, hosszas szen­
vedés ős a halotti szentségek ájtatos felvé­
tele után történt gyászos elhunytét. A meg­
boldogult földi maradványait aug. 2 án d. u. 
5 órakor a Kálvária utcai gyászhaznál a rórr. 
kath. egyház szertartása szerint beszentelik 
s az olasz i temetőben örök nyugalomra te 
szik. Az engesztelő szentmise áldozatot pedig 
f. hó 4 én d. e. 9 órakor fogjuk az elhunyt 
lolkiüdvéért az olaszi-i plébánia templomban 
az Egek Urának bemutatni. Klemens Péttr 
férje. Rudi, Maca férj. András Gusztáyné, 
Ica, gyermekei. Lacika, Ducika, Gyurika, 
unokái. Molnár Lajos, Molnár Ödön, Mandel 
Géza, Mandel Ilona férj. Dániel Antalné 
testvérei. András Gusztáv, veje.

* Megnyílt ■ Pesti Magyar* Ke­
reskedelmi Bank fiókja. Msgyaror- 
uág egyik legnagyobb pénzintézetének, a 
Pesti Magyar Kereskedrlmi Banknak fiókja 
tegnap nyitotta meg fényes uj helyiségeit a 
Bémer téren, a Poynár házban. A fióktelep 
főnökeivé a hatalmas pénzintézet Hargita? 
Bertalant, az intézet nagykanizsai fiókjának 
eddigi főnökhelyettesét és Szőke Sándort 
nevezte ki, aki, mint a Polgári Takarékpénz­
tár eddigi igazgatója, városunk pénzügyi kö­
reiben kiváló tekintélynek örvend. A Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank fiókja ügykö­
rébe vonta a bankszakmába vágó összes 
ügyletek lebonyolítását azzal a legmesszebb 
menő előzékenységgel, melyről ez a nagy 
pénzintézet országszerte ismeretes A fiók 
létesítése nagy nyereség Nagyvárad társa­
dalmának s sokat várunk ettől a nagy inté­
zettől úgy Nagyvárad, mint a körzetéhez 
tartozó országrész gazdasági viszonyainak 
megerősítése és fellendítése tekintetében.

* Fiából való szegek szállítása 
» honvédség számára. A nagyváradi 
kereskedelmi ée iparkamara közli: Van sze 
rencséuk az éraekeitek tudomására adni, 
hogy a m. kir. központi ruhatár parancsnok­
sága a m.Air. honvédség lészéra szükséges 
1000 kilugfairnm faszeg szállításának bizto­
sítására pályázatot hirdet. Ajánlat 1916 évi 
augusztus hó 21 ig d. e. 9 óráig a m. kir. 
honvéd központi ruhstár parancsnokságéhoz 
(Budapest, X , Elnök u.) adandó be. Bőveb­
bet a kamaránál a hivatalos órák alatt lehet 
megtudni.

* A hadifogoly levele. Egy levél 
hever most a rendőrség bejelentő hivatalá- 
ban, amely arra vár, hogy ráüssék a pecsé­
tet : „címzettnek a város területén nincs 
bejelentett lakása.“ Farkas Árpád írja Nagy- i 
váradra a levelet hozzátartozóinak az orosz 
hadifogságból, azonban a családot nem ta­
lálják sehol, illetve a családtagok nincsen 
nek bejelentve a rendőrségnél. Ezúton hív­
juk fel az illetőket, akik Farkas Árpád hoz­
zátartozóinak tekintik magukat, hogy a le. 
velet vegyék át a rendőrségen a II. emelet 
19. számú szobájában, ahol Molnár látván 
rendőrHeztviselő rendelkezésükre bocsátja.

1918 aug. 2,

* Petőfi emléke Szép és lélek­
emelő ünnepi estély keretében áldozott 
Petőfi asztaltársaság Petőfi Sándor emléké- 
nek halála 67 ik évfordulója alkalmából. Az 
ünnepélyt dr Tóth Ferenc tb. elnök nyitotta 
meg pár lelkes szóval, majd felkérte Eiaeb 
Sándort ünnepi beszédének elmondására, ki 
szívhez szóló beszédben vázolta Petőfi éle 
tőt gyermekkorától egészen hősi haláláig 
végül kérte Istent, hogy segítse dindalra
a magyar honvédek fegyverét, kik Petők 
szellemében hurcolva küzdenek és védik 
úgy mint ő egykoron a magyar hazát. Utánná 
Király Piroska szavalta el nagy hatást 
keltve Pntőfinek „Egy gondolat bánt enge 
met“ cimü vermit. Katona Mihály pedig ez 
alkalomra irt Él Petőfi, még él . . . című 
ódáját adta elő. Tarsoly Ferenc Petőfinek 
ezután több költeményét szavalta el mély 
érzéssel és hatással. A közreműködőknek 
Löwenstein Zsigmond mondott köszönetét a 
Petőfi asztaltársaság nevében szives közre 
működésűkért. Ezután a jelenlevők áhítatul 
énekelték el a Himnuszt és Petőfinek több 
szép dalát

* Az Osztálysorsjegyek uj ffft. 
elárusítója. A m. kir. szab. Osztálysore- 
játék igazgatósága a tegnapi napon az „Új­
városi takarékpénztár részvény társaságot'' 
főelárusitónak nevezte ki és a most követ 
kező XXXVII-ik sorsjátéktól kezdve a sors 
jegyek nagybani és kicsinybeni elárusitásával 
megbízta. Mivel ezen sorsjegyek után állan­
dóan nagy érdeklődés mutatkozik az „Újvá­
rosi takarékpénztár“ (Nagyvárad, Szent 
Lúszló-tér 5 Telefon : 994) úgy a város, mint 
a megye területéről előjegyzéseket a sors­
jegyek vételére — mig készlete tart — mi- 
most elfogad.

x Poloskairtó HOKIN biztos w *■ 
Ara 1 korona 80 fillér. Kapható kizáró; v 
Farkas István Apolló drogériájában. FU- 
kóczy-ut 7/B.

Főről in a legjobb és legbiztosabb 
toilette-szer kéz-, láb- és hónaíj-izzadás 
ellen. Husit! SzagHlRrdt. Ara 1’20. Kapható 
Farkas István „Apolló“ drogériájában Nagyi­
várad, Rákóczi-ut 7/B.

A legjobb molyirtó szerek u. m. mirt 
Bagaria Papír, Molygyökér, Tabaco, Moff. 
Tarmalit, Camfor, terpetin, Zacherlin, stb, már 
kapható Farkas István „Apolló* d’-ogárjájá­
ban Nagyvárad, Rákóozi-ut 7/B.

* Kiadó Beöthy Ödön-u. 7. az. hUbai 
kétszobás udvari lakás aug. Ltől Érteke?- 
hetni a Polgári Takarékpénztár r. tu-atál. 
Nagyvárad.

Aszódy Mihály Kossuth-utca, Sae 
palota a cég egyike a legnagy obb az ajánlott 
cikkekben. Nagyvárad és vidéke közönségé! 
felhívom, hogy a gyümölcs befőzés idejére 
saját vásárló vevőimet, cukorral, kávéval, 
kondenzál tejjel (Berna védjegyű) valamit'» 
tea, rum, konyak, likőrök, szardínia hal­
konzervek (huspiké) szalámi. Ementáli sajt, 
összes létező csokoládé és cukorkaárukj 
gyógyborok, borovicska, kakaó, füge, malaga- 
szőllő és déligyümölcsők rendelkezésére ál 
lanak. Az eladás nagyban és kicsinyben 
lesz kiszolgálva. Kitűnő zamatu kész kávé 
cukorral együtt kilója 5 40 korona.

SZÍNHÁZ.
HPOLLŰ 
mozgó- 
szinház

Szerda
A Liliom kisasszony

egy királyné legendája 4 lelv.
Előadások kezdete: Szombaton. »» 
sámap és ünnepnapon 8 órakor őr 

hétköznapokon tél 7-kor.



Értesítők.

A kir k«th tanítóképző érte.
A nagyváradi kir. kath. tamtókép 

•’J®.1®’ tavaly bevonult 3 tanáron kívül ka 
2 lett NeworáU letván is. A tanulók köz­
ei tizennégyen ragadtak fegyvert a haza 
SdJX Az intézetnek 65 növendéké volt 

é «ímur tanévben, akik közül 47 tett vize 
Ula S ÉrXégi vizsgálatot négyen tettek. 
A katona tanítójelöltek tanfolyamára heten 
Slíitkeztök, de csak hatan vettek benne 
részt, akik mindannyian képesítettek.

A reff tamtóíBÖképMÖ intézet 
értesítője Az értesítő megemlékezik sz 
intézet igazgató tanácsának alnlnökének, 
Bary Józsefnek eihunytáról. Az intézetnek 
volt 138 rendes és 27 magántanuló]-«. A ké- 
oesitő vizsgálaton 34 en vettek részt.

A m. fair, állami fa» és fémipari 
9Zakiskota értesítője. Az intézet ta 
Eár.ú közül négyen teljesítenek katonaiszol 
gálától. A faipari szakon 20, a fémipari 
szakon 55 tanuló vett részt, még pedig 
kielégítő arada-éanyel. A tanulók igen . sok 
muci »darabot készítettek a fa és fémipari 
műhelyekben. A faipari • 0099 v
21 fillér értékű anyagból 4522 K 
értékű munkát, a fémipari műhely 3101 K 
96 fillér értékű anyagból 4568 K 55 fillér 
értékű munkát készített.

műhely: 2833 K
33 fillér

S ffl ÍS>

i „Berlini Viktoria.“
Ha ennek a nagy intézetnek múlt évi 

igazán háborús beszámolóját olv^ssufc, tehe 
tatlen elzárkóznunk azon érzés aló), amelyet 
ennek a mérlegnek, illetve igazgatósági jü‘ 
leölésnek minden sora előidéz. A hatalmas 
számokból, melyeket a társagág elénk tár, 
nemcsak egy jól szervezett életbiztosító tár 
saság üzlet sikereit kell megállapítanunk, 
da kifejezésre jut a „Viktoria“ jelentésében 
az egész uérnetbirodalomnak csorbithatlan 
gaztiaeági ereje, impozáns és erőteljes volta, | 
amelyet semminemű fö’di eső megrázkód­
tatni nem bírna A „Viktoria“ mérlege már 
azért is nagy figyelműt érdemel, mert élté • 
röleg a magyar és osztrák biztosító társasá­
gok sopánkodó, jejg&'ó, kéztördslő jelenté 
seitől, a társaság bátran és büszkén mondja, 
hogy az üzleteredmény kitűnő, a dij és ka­
mat bevétel kielégítő s dacára a társaság 
személyzetének és ügynöki hálózatának fo 
gyatkozására. az intézet rendületlenül áll s 
büszkén és örömmel teljesiti az életbiztosítás 
hivatását. Ezeknek a bátor és bátorító sza­
vaknak visszhangot ad az egész mérleg, az 
üzleti számadás minden sora és ha a „Vik­
toria' jelentéséből a Németbirodalom gazda­
sági viszonyára kövttkeztetünk, megnyug­
vással keil néznünk a háború további hatá 
sai elé is

Van még valami, ami a „Viktória“ mér- 
' legében szinte impozánsan megragadja a 

lelkeket a társaság bejelentése, hogy az 
intézet tisztikarától 5302 en vonultak be, 
ezek közül 331 et vitézségükért kitüntettek. 
Fájdalmasan jelentik azonban azt is, hogy 
ebből a hat zászlóaljat kitevő harcos tiszti­
karból majdnem 300 ao el is estek, akiknek 
nevét és jegyzőkét az igazgatóság örök em­
lékül hat sűrűn teienyomtatott oldalon, je­
lentésének legelején örökíti meg. Ezek kö 
zott az örök emlékezetű harcosok között 
mintegy 15 magyar fiút és tisztviselőt is 
találunk s a szép és szomorú jegyzék is 

magyar névvel, magyar vérrel kezdődik, 
Aczél Béla nevével. Valóban a társaság 
nemcsak pénzügyi erejével szolgálja csodá- 
latraméltóan a nagy német nemzet ügyét, 
de tisztviselőit is oly számban küldte a 
zászlók alá, amelyre talán nincs példa még 
a világon. A „Viktória“ büszke lehet 5300 
katonájára.

Áttérve az üzleti jelentésre, megállapít­
hatjuk, hogy a társaság tiszta nyeresége 35 8 
millió márkát tesz ki, azonkívül, hogy a múlt 
évi díjbevételekből külön kerek hat millió 
márkát hasítottak ki az általános háborús 
károk tartalékára, 3 4 millió márkát helyez­
tek tartalékba a társaság szervezetének újból 
való felépítése céljából, úgy hogy ezek figye 
lembavételóvel az üzleti fölösleg 45 millió 
marka körül jár. Nem lehet tehát szó többé 
arról, hogy a háború bármely mértékben be­
folyásolhatná vagy megrendíthetné a »Vik­
toria“ üzletét, mert hiszen erre még zavaró 
lag sem hat.

Az életbiatositási osztályban (nagy élet) 
205 millió márkát juttatnak a biztosított fe­
lek osztalékául, majdnem 13 millió márkát 
kaptak a név-biztosítási osztály részesei, sőt 
a baleset, szavatosság és szállítmány bizto 
sitási osztálynál is igen jelentékeny vissza­
térítések várhatók. A biztosított felek nye­
remény részesedése folyton növekedvén az 
összes ágazatokban tartalékolt, csupán a te 
lek nyeremény osztalékát szolgáó fedezetek 
eddig kerek 201 millió márkára rúgnak. Ez­
zel együtt a „Viktoria“ összes vagyona a 
múlt év végén 1161 millió márkát ért el s 
mfg a háború dacára is 63-8 millió márká­
val gyarapodott.

Hogy az intézet mily óriási mártékoen 
szolgálja a német pénz ős hitel ügyet; bi­
zonysága, hogy még a háború alatt is fo­
lyósított jelzálog kölcsönöket s az intézet 
mai jelzálog állománya 884 millió márkát 
tesz hí, tehát többet, mint bármelyik ily 
arányú jelzálog intézet üzleti forgalma. A 
társaság értékpapír állománya meghaladja a 
104 millió márkát, amelyből 58 millió márka 
van hadikölcsönökbe fektetve s ez az álló 
mány a múlt évben máj inam 39 millió 
márkával gyarapodott. Az intézet ügynöki 
hálózata annakidején a német hadikölcsö- 
nök telvevő és jegyző helyei is volta, s 
maga a „Viktoria“ szervezete 216 millió 
márkát gyűjtött a német hadikötesonőkből.

A biztosítási állomány a rendes élet­
biztosításban a múlt évben 1560 millió már­
kára ingott s a hadikockázatok fejében ki­
fizetett esedékességek és járandóságok, folyó 
év eleiéig 15'8 millió márkát igenyeltek. A 
néo biztosiiási állomány 3 544.93-0 kötvény­
ből állott 770 millió má“ka tőkéről s a tár­
saság tavaly a háború dacára is 136a26 köt­
vényt állított ki 36 millió márka tődéről. 
Az élet és nép biztosítások üzlet állománya 
a három és fél millió kötvénynél 2322 mil­
lió márka tőkét tesz ki. A baleset ós 
szavatossági oszály, mely legtöbbet szén 
védett a háború alatt, 13 millió márka díj 
bevételt ért el s mindezek összegszáeérel a 
Berlini Viktoria mult évi díj, illetek ée ka 
mat bevétele összesen meghaladta a 11 
millió márkát.

Legsifabb táviratot
Olaszország katasztrófája 

Lybiában.
Bern, aug 1. A Corriere dalia S?ra 

tripoliszi levelezője beszámol az olaszok ot­
tani helyzetéről. Bevezetésképpen mogimliti 
a tudósitó, hogy az angolok 1914 őszén aőt 
még 1915 tavaszán is támogatták a azenusz- 
sziakat Olaszország ellen. Később ezéri a 
hibájukért keserűen megbüahődtek, a mi­
dőn a szenussziak az angolok ellen is for­
dultak. A tripoliszi főikelők támadásai ka-

tasztrófával végződtek Olaszországra nézve. 
Az olaszok 4000 főnyi bennszülött aazkari- 
val és saját csapataikkal támadást intéz­
tek a fölkelők kasr—fuhadii tábora ellen. 
Ez a csata az olaszok teljes vereségével 
végződött úgy, hogy a győzelmes fölkelők 
egészen a tengerpartig üldözték őket.

A csata következménye az lett, hogy a 
misuratai, beniulidi, tarhunai és selitteni 
olasz helyőrségeket körülzárták és az ola­
szok hosszabb ellenállás után kénytelenek 
voltak megadni magukat. A tarhunai hely­
őrség utolsó kirohanása is igen gyászosan 
végződött az olaszokra nézve.

A cikk azzal végződött, hogy az olaszok 
most már csak Tripolisz városát, Homszt és 
Zaurát birtokolják. Tripolhzt 38 kilométer 
hosszú drótkerítéssel vették körül, azonkívül 
lővészárkokkal védelmezik az esetleges tá­
madások ellen. Komsz körül hasonló védő­
berendezéseket végeztek.

PAPP KÄSSßLY’

II Hatholikus Hw&telini Hivatal 
által (Telaky-utca 13. telefon 5—39 szám) 
AJÁNLKOZNAK: Nevelő-, társal­

kodó-, ápoló és házvezetőnői 
nek; főzőnő nek kórház-, ven­
déglő-, intézet vagy pap­
házhoz; felsőruha varrásra 
miihely vagy magánház- 
hoz ; 1 fehérnemű hímzés 
és javításra; leányok üzleti 
kiszolgálásra; házmesternő­
nek ; házhoz járók, mosás-, 
vasalás-, takarítás- és egyéb 
napszámra; gyermek mellé, 
szobalány és mindenesnek.

Egy urileány, ki beszél
■ németül és franciául elvállal

nőket és gyermekeket ta­
nításra.

KERESNEK: Főzőnőt-, takaritónőt- 
és házmesternőt.

Bármilyen csekély adományt is 
! köszönettel elfogad s mindenre nézve 
I felvilágosítást nyújt a nővédelmi 
i hivatal.

Hivatalos órák vasár- és ünnep­
nap kivételével:
hétfős; »xerda, péntek délelőtt 

9 -12-ig,
kedd, Gsiatörtök, sxo>nbat d9 u« 

3—5-ig.

5.

Elsőrendű jégszekré­
nyek olcsó árban besze­

rezhetők

flndrényi Károly és Fiainál
Nagyvárad.
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EMIR Tanulóleány
I fizetéssel felvétetikarcmoso l a Szent lászló-nyomda r.-t-nál
I Szilágyi üEzső-utca 5. szám.

legtökéletesebb készítmény bőrhámlás 
és sömör; továbbá izzadó-, fényes , 
zsíros-, atkás (mitesseres) arcra. Ha 
naponta többször az arcunkat EMIR-rel 
bedörzsöljük, az arc rögtön csodás 
szép lesz, mintha valami mesés lehe 
letfinomságu harmattal lenne bevonva, 
óvakodjunk értéktelen utánzatoktól, 
mert csak az EMIR névvel ellátott ere 
deti üvegekért vállal elelőséget a készítő.

Egy üveg áia 1 korona 50 fillér.

Álabástrom szappan
legfinomabb illatú és legjobb minőségű 
pipere szappan, mert teljesen tiszta nö­
vényi zsírokból van összeállítva, kitü­
nően habzik és teljesen lugmentes. 
Pompás illatánál fogva a legelőkelőbb 
körökben is általánosan el van terjedve.

Egy darab ára 1 kor. 60 fillér.
Ha szeplőjétől meg akar szabadulni, ha 
tisz ta fehér arcbőrt óhajt, úgy használjon

AlabásÉrom-
arckenőcsöt
Egy tégely ára 1 kor. 20 fillér.
vidéki megrendeléseket azonnal szál 
Htok és 6 korona értékűek költség 
:: 1 'mentesen lesznek szállítva, :

Fenti szerek kaphatók: a készítő

NEMETH PAL
gyógyszerész

Arany Kereszt gyógytára, chemiai és 
cosmetikai laboratóriumában Szent 

László-tér, a Városháza mellett.

Az Erzsébetligeten lévő 
4 uj földszintes 
házban két és három 
szobás lakások kiadók, 
(Püspöki residencia mellett)

Értekezni lehet a 3. épület­
ben lakó házmesternél, vagy 
Incze irodában Bémer-tér 3.

IZSÁK LIDIA
elsőrendű tftzőszalon

Na gyárait
Nagy Sludor-u, 1. ,i

M-szálloda
Métában,

Fűzőket a legelső divat szerint 2 óra 
alatt elkészítünk, kész fűzőkben egyenes 
tartók, melltartók és haskötőkben nagy 
választék. Fűzőket választás végett vi­
dékre is küldünk, tisztításokat és javítá­
sokat pontosan elkészítünk. Szigligeti 
színház művésznőinek egyedüli szállítója. 
" Telefon: 11—53.

Jótállás "X",írl
Törvényesen 

védve.

Ríeitter Oszkár 
J nagybecskereki ny főka­

pitány és fejbaromf{-tenyész­
tőnek nagyszerű találmánya a

„Patkánin“ 
patkányirtó szer, (nem méreg) mely 
emberre és házi állatokra nem ártal­
mas és fölülmúl minden más irtószert. 
1 doboz ára 2 korona, 
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden adaghoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve. A biz­
tos eredményért jótállás. Ismertető 
prospektust, melyben le van írva, hogy 
külön féle gazda ságban hány adag haszná­
landó. Kérésére ingyen küld a Patkánin 
gyár vezetősége Nagybecskereken

fenti szerek valódi minőségben beszerezhetők 
még Csanda Endre Rákóczi gyógyszertárában 
Szacsvay-utca, a Vadász drogériában, és Farkas 

István Apolló drogériájában,

Szsnt Láazló-nyomda, rUívíuytlkriatós Nagyvárad
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Janky Antal Dióda
(CÉgtulajdonos Csatáig József.)

A legrégibb füszerüzlet 
Nagyváradon,
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: A mai viszonyok közt való nehéz* 
: beszerzési viszonyok dacára min-: 
: (lenből teljes raktárkészletet tart •
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■£

6. szám.
Valódi

aszfalt fedéllemez
és jó minőségű

kátránypapir
kapható

ündráiyi Károly és Fiainál.
■

Bérleti hirdetés.
Azonnal kiadók a következő helyiségek ;

I. Egy szoba, konyha, kamarából álló 
I. emeleti udvari lakás a Színház-utca 4 

az. házban.
II. Két szoba, konyha, kamarából álló 

negyedik emeleti udvari lakás a „Fekete 
Sas“ palotában. (Lift)

III. Három szoba, konyha, kamarából 
álló I. emeleti utcai lakás a „Zöldfa“ épü­
letben.

IV. Ot szoba, konyha, kamara, fürdő­
szoba, cselédszobából álló II. emeleti erkélyee 
utcai lakás a „Fekete Sas“ palotában. (Lift.)

V. Bútorozott egv és kétágyas utcai és 
udvari szobák a „Zöldfa“ épület 1. eme­
letén.

VI. Egy-egy üzlethelyiség a .Sas“ és 
“Zöldfa“ passage-ban.

VII. Beraktározásra alkalmas raktárok 
és pincék a „Zölfa“ épületben.

Közelebbi felvilágosítással szolgál az 
„Ingatlan Bérlő“ részvénytársaság bérleti iro­
dája, See-passage 24. számú lépcső. (Tele­
fon 14-00.)


